

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局》。

文章强调，进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。要准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

文章指出，作出我国进入新发展

阶段的战略判断，有着深刻的理论依据、历史依据、现实依据。新发展阶段，就是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段，是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段，是我国社会主义发展进程中的一个重要阶段。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化，既是社会主义初级阶段我国发展的重要要求，也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

文章强调，我们建设的现代化必

须是具有中国特色、符合中国实际的。我国现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化，这是我国现代化建设必须坚持的方向。

文章指出，党的十八大以来我们对经济社会发展提出了许多重大理论和理念，其中新发展理念是最重要、最主要的。新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值

导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。要从根本宗旨把握新发展理念，从问题导向把握新发展理念，从忧患意识把握新发展理念。

文章指出，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，需要从全局高度准确把握和积极推进。构建新发展格局，关键在于经济循环的畅通无阻，最本质的特征是实现高水平的自立自强，必须充分利用和发挥市场资源这个优势，必须具备强大的国内经济循环体系和稳固的基本盘。

就印度新冠肺炎疫情 习近平向印度总理 致慰问电

新华社北京4月30日电 国家主席习近平4月30日就印度新冠肺炎疫情向印度总理莫迪致慰问电。

习近平在慰问电中表示，我十分关切近期印度新冠肺炎疫情的态势，谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向印

度政府和人民表示诚挚的慰问。人类是休戚与共的命运共同体，世界各国唯有团结合作，才能最终战胜疫情。中方愿同印方加强抗疫合作，向印方提供支持和帮助。我相信，在印度政府领导下，印度人民一定能够战胜疫情。

习近平《同舟共济克时艰，命运 与共创未来——在博鳌亚洲论坛 2021年年会开幕式上的 视频主旨演讲》单行本出版

新华社北京4月30日电 国家主席习近平《同舟共济克时艰，命运与共创未来——在博鳌亚洲论坛

2021年年会开幕式上的视频主旨演讲》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

2021年“最美职工” 先进事迹发布

据新华社北京4月30日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，特别是在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，团结动员亿万职工为实现“十四五”规划目标任务贡献智慧和力量，以优异成绩迎接建党100周年，在“五一”国际劳动节来临之际，中央宣传部、全国总工会在全社会公开发布2021年“最美职工”先进事迹。

容易、李国平、包文杰、夏广新、温小珍、王书玉、燕占飞、马健、王振强等9名个人和新疆铁道勘测设计院有限公司乌鲁木齐国际陆港中欧班列集结中心工程EPC项目部，都是来自生产一线的劳动者和群体。他们在平凡岗位上做出不平凡的业绩，在实现中国梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰，用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚，谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

我国启动棉花可持续发展项目

据新华社北京4月30日电 (记者侯雪静) 4月30日，中国棉花协会发布《中国棉花生产管理规范》，并与六家业内大型骨干企业签订“中国棉花”可持续发展项目生产端合作协议。至此，“中国棉花”可持续发展项目(简称CC-SD)正式启动，推动中国棉花行业高质量发展。

中国棉花协会常务副会长兼秘书长王建红表示，希望通过《规范》的发布及项目合作，推动棉花

生产节能减排，尊重棉花生产过程中每一位劳动者的付出，鼓励生产者选择优良品种提高棉花质量。

中国棉花协会此次与中棉集团新疆棉花有限公司、新疆国欣种业有限公司、湖北银丰棉花股份有限公司、新疆水控国棉科技有限公司、新疆国泰棉业有限公司、新疆利华(集团)股份有限公司等六家企业签订项目生产端合作协议，按照《规范》要求进行棉花种植、管理。

故宫新陶瓷馆“五一”开馆



故宫博物院新陶瓷馆展出的五彩鱼藻图盖罐(4月30日摄)。经过两年多的筹备，故宫博物院最新改陈的陶瓷馆于5月1日在武英殿对观众重新开放。

新华社记者 金良快 摄

禁毒宣传进校园



4月30日，民警为学生讲解禁毒知识。当日，河北省邢台市临西县公安局联合临西县第一中学开展“远离毒品 健康人生”禁毒主题宣传活动，向学生普及禁毒知识，引导学生远离毒品。

新华社记者 朱旭东 摄

在新征程上铸就新的历史伟业 ——写在“五一”国际劳动节

劳动是一切幸福的源泉，奋斗成就伟大梦想。在“五一”这个礼赞劳动、致敬劳动者的日子里，我们向全国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的祝福，向各条战线上的劳动模范和先进工作者表示衷心的敬意！

人民创造历史，劳动开创未来。今年是中国共产党百年华诞。回望波澜壮阔的百年征程，一代又一代共产党人团结带领中国人民接力奋斗，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，谱写了气吞山河的壮丽史诗。党的十八大以来，我国工人阶级和广大劳动群众在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，撸起袖子干，挥洒汗水拼，在实现中国梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚发挥了主力军作用，用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚，谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。实践充分证明，劳动是创造价值的唯一源泉，是推动人类社会进步的根本力量。正是因为劳动创造，我们拥有了历史的辉煌；也正是因为劳动创造，我们拥有了今天的成就。

踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发。“十四五”时期是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，在危机中育先机、于变局中开新局，必须紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众，奋进新征程，扬帆再出发。只有充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用，崇尚劳动、尊重劳动者，进一步焕发劳动热情、释放创造潜能，才能为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利汇聚磅礴力量。全面建设社会主义现代化国家，符合全国各族人民根本利益和共同愿望，我国工人阶级和广大劳动群众要坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者，当好主人翁，建功新时代，在新征程上铸就新的历史伟业。

在新征程上铸就新的历史伟业，我们要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。在抗疫斗争中挺身而出，在复工复产中坚定前行，在科技自立自强中勇攀高峰，在决胜全面小康中攻坚克难，在决战脱贫攻坚中担当作为……新时代的劳动模范和先进工作者，在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，以实际行动践行劳模精神、劳动精神、工匠精

神，不愧为新时代最美奋斗者。新征程上，大力弘扬爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，充分发挥劳动模范的示范带动作用，必将激励广大人民群众用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，不断谱写新时代的劳动者之歌。

在新征程上铸就新的历史伟业，我们要努力建设高素质劳动大军。劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。党的十八大以来，从加快产业工人队伍建设改革到创新技能导向的激励机制，从开展大规模职业技能培训到完善现代职业教育制度，激励了更多劳动者特别是青年人走技能成才、技能报国之路，培养了更多高技能人才和大国工匠，有力推动建设宏大的知识型、技能型、创新型劳动者大军。新征程上，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，把提高职工队伍整体素质作为一项战略任务抓紧抓好，为劳动者学习新知识、掌握新技术、增长新本领创造条件，我们一定能建设好高素质劳动大军，为创造新的时代辉煌提供坚实支撑。

在新征程上铸就新的历史伟业，

我们要切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益。让劳动者得实惠、享荣光，是激发劳动创造力的必由之路。从着力深化收入分配制度改革、提高劳动报酬在初次分配中的比重，到健全劳动关系协调机制、构建和发展和谐劳动关系，一系列政策举措有力维护和发展了劳动者各方面利益，捍卫了劳动者尊严。新征程上，坚持以人民为中心的发展思想，解决好职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题，为维护工人阶级和广大劳动群众合法权益提供法律和制度保障，努力让劳动者实现体面劳动、全面发展，必定能让勤奋做事、勤勉为人、勤劳致富在全社会蔚然成风，更好激发全社会创新创造活力。

光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。我们所处的时代是催人奋进的伟大时代，我们进行的事业是前无古人的伟大事业，我们正在从事的中国特色社会主义事业是全体人民的共同事业。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，立足两个大局，心怀“国之大者”，勤于创造、勇于奋斗、乘风破浪、开拓进取，在新的伟大征程上书写新的奋斗史诗，创造新的人间奇迹！

(新华社北京4月30日电)



2021届高校毕业生就业进展平稳 制造业等相关领域人才需求旺盛

新华社北京4月30日电 (记者王鹏)记者从教育部了解到，截至目前，2021届高校毕业生就业进展平稳，好于2020年，与2019年基本持平。

能源动力、装备制造、交通运输与

邮政快递行业相关专业毕业生就业进

展较快，显示我国经济复苏对制造业

等相关领域人才需求旺盛。

据介绍，为做好2021届高校毕

业生就业工作，自2020年9月1日至今

，教育部组织开展重点地区、重点行业、

重点单位、重点群体等40场“24365校园招聘服务”专场招聘活动，提供就业岗位342万个，促就业资源精准对接。

其中，专场招聘活动聚焦区域发展战略，面向湖北地区举办湖北专场招聘会，提供就业岗位50万个，助力湖北疫后重振和高质量发展；聚焦民生急需领域，联合国家卫生健康委人才交流服务中心，根据不同学历层次，推出3场医疗卫生专场招聘会，提供

就业岗位9.4万个，为推进卫生健康体系建设提供人才支撑。

此外，专场招聘活动也注重促进

高校之间就业资源共享。

推出中西部高校“共享就业”招聘会，

中国铁建、上海建工等800余家企事业单位

提供9万余个就业岗位；组织中国农

业大学、浙江大学等39所高校，举办全

国农业及相关产业行业专场招聘会，提

供就业岗位3万个，引导高校毕业生服

务强农兴农，助推乡村全面

振兴；组织北京师范大学、东北师范

大学等7所师范院校，举办全国教育

系统专场招聘会，提供就业岗位近5

万个，积极支持和引导更多高校毕业

生到基层一线任教。

接下来，教育部将推动高校抓住

当前毕业生就业关键期、冲刺期，加

快落实政策性岗位，大力开拓更多市

场岗位，为2021届高校毕业生提供更

加精准、高效的服务，确保毕业生就业大局稳定。

一路尽是好风光 “美丽经济”风光好

大、丹海、丹通4条“辽宁最美高速公路”，与丹东境内的国道省道等一起，为丹东经济社会发展，尤其是旅游业发展提供了陆路公路保障。

其中，在丹东境内全长271.3公里，起于丹东市、止于新疆阿勒泰的国道丹阿线沿江而行，串联起虎山长城、太平湾、河口、水丰水库、绿江等被称作“最美风光”的鸭绿江风景旅游带，带动了地区的经济发展。位于这条景观带“中腰”的河口村，更是受益者之一。

有了“路”做支撑，河口村变了。如今，村里拥有了62艘客船，共计2800个客位，开办了168家农家院、8家酒

店，其中最大的一家酒店能同时接待300余名客人。

“2019年，全村3101名村民总收入达到1.3亿元，其中三成靠的是旅游业。”江边码头外，河口村党支部书记梁显琨看着正在停靠的十余辆载满游客的大巴，难掩笑容。除了旅游业，2005年起，村里的桃树经济也形成规模效益，万亩艳红桃“艳名远扬”，经济价值凸显。

大好前景也让游子归乡，外来投资青睐。今年40岁的王忠武，4年前辞去国企中层领导职务，带着母亲和妻子从黑龙江回到宽甸老家，在河口

投资兴业，开民宿、种桃树，物质和精神生活“都挺富足”。说起辞职创业的得失，他只说了一句，“现在的时光，就是幸福的样子”。

幸福生活，“行”在路上。像河口

一样，近年来，在“交通+旅游”理念支持下，丹东致力于发展“全域旅游”。

旅游业，构筑由海进江，由江进城，再由城进村，进而“景区带小镇、小

镇带乡村、区域带全域”的旅游发展大格局。

统计显示，除受疫情影响的2020年外，多年来，丹东市旅游总收入连续以两位数增长，产业规模居于全省前列。